

记忆

月是故乡明 情由年味绕

□经开区六一小学 勾晓宇

年,一种庄严而温柔仪式感,一种欣喜而缱绻的情愫。把出门求学和工作的游子纷纷唤回那个悠悠的小城,唤回了那个承载无知童年和纯真岁月记忆的老街,唤回到姥姥家细细寻找稚嫩笔迹小院的白墙红瓦,唤回到妈妈膝下翻看精美的相册里面泛黄的照片。

年,是我们走了很久之后,不忘回过头来看一看为什么出发,是我们封尘的心灵不忘开出淡淡的蔷薇。

不知道其他人会不会跟我一样,有这样的感受,每逢春节走出高铁站的出站口,站在家乡的土地上,那一瞬间的功夫,心情就会是一种拨开浓雾的晴朗,感觉得到的那种清澈的愉悦,无需

任何原因都能咧嘴微笑的满足感。

家乡的空气比别处更加温润滋养,家乡的天空比别处的更加宽阔湛蓝,乡音比在世界上任何一个地方的语言更亲切善良,更能流进心田。

踏上数字最亲切的28路公交车,那是路过家门的一趟车,是我马上迎来的幸福承载车。如果让我说哪一段路程无所事事也不显得无聊,那我一定会说:当然是过年回家的公交车上这段路程,那半个小时,我告别大城市那个奋力向上的自己,我告别操着一口流利普通话的自己,我也告别被种种责任交织的自己,我迎来无需任何缘由的快乐,无需任何努力的心安理得,无需任何谈话的丰富。

在这趟公交车上,我是绝对不会带耳机的,不再像往常一样沉浸在自己的音乐世界,我要再看一看我不在的一段时间里,沿途又有哪些变化:闪亮的立交桥路灯该亮了吧?那个桥洞下面的麻辣烫还是热气腾腾吧?18岁那年,多少个晚自习下课后,是一碗酸酸辣辣的麻辣烫缓解一天的紧张。

与其说过年的时候,是家乡和家人需要我,不如说是过年的时候,是我需要家乡和家人。因为在家乡和家人那里:

我心平气和。
我饱含深情。
我享受一切生命的美好。
也不辜负不可抗拒的苦难!

诗心

完美与缺憾

□翟国辉

不是所有的遇见
都让人喜欢
不是所有的相逢
都是有缘
有一些误会
有一些难堪
总是会不期而遇跑到眼前

不是所有的遇见
都是我的期盼
不是所有的相逢
都是我的夙愿
有许多故事
有许多姻缘
其实总不是理想的那么圆满

99%的时间99%是这样轮转
无所谓
生命中哪有那么多的完美
不后悔
有一点遗憾我也心甘情愿

春动

□剑钟

春风把万物唤醒
柳眼吐绿
梅花咋弄
枝头冰雪寒犹重
望桃林一派静默
正厚积薄发等待春的指令

桃花汛一夜漫江
万座潮头千层雪
涛声轰鸣催春意浓浓
那绿色的江水啊
是被堤岸阻隔的黎明

白发飘逸的雪山
冰在龟裂
春再也按捺不住了
在与秋的分道扬镳的吵嚷中
一片新绿铺满南国大地

真的,这就是春天啊
狂跳的心搅乱了胸中的一汪春水
我在熙熙攘攘的人群中捕捉春意
少男们笔挺的西装
是作别冬的一道极光
少女们一袭粉红的着装
象征春的温柔
聆听春的脚步吧
还有我的歌声

情怀

将生活过成诗

□经开区实验小学 陈建霞

每周末,我总爱去人民公园散步。在散步中最吸引我眼球的。是那一群群大爷大妈们的身影。他们身穿统一的漂亮的服装。挺胸收腹,踩着音乐在晨风中翩翩而来。注视他们,我的心情也突然变得愉悦起来。在这美好的春光里优雅地随着音乐翩翩起舞的人,他们是把自己的生活过成了诗呀。

其实我们每个人都有能力,把生活过成诗,但我们缺少的是这样的心态。

生活中人们常常哀叹自己的不如意,却不曾换个角度想一想,这也是生活琐事赋予你的另一种美好。为了这种美好能展现在你的眼前,你为你又付出过多少努力。

工作,家庭,孩子,甚至同事关系,这些造成你生活烦恼的事情比比皆是。有人常常抱怨工作的不如意,那么请先自己静下心来想一想,你“有世界那么大,我想去看看”的洒脱吗?你有另换一份工作的勇气和担当吗?如果有,何不潇洒一点,与现在的工作挥手告别呢?人生苦短,我们何必让这种不如意,常常伴随着自己左右。

如果没有,那么这种埋怨又有什么用呢?徒增烦恼罢了,虚度光阴而已。在你一句句的埋怨,一声声的哀叹中,你的青春就这么悄悄溜走啦,你的美好时光就在自己的感叹中不见了。你能享受生活的日子又有多少呢?所以为什么我们不能换一种心态?既来之则安之。既然我们不能改变目前的生活,那么就去适应它。虽然我们不能享受工作所带来的愉悦,至少我们还可以保留心情的宁静吧。

换一种心态吧,恬淡、自然、包容、随遇而安,生活自会美好!



活动

公交四公司四车队开展元宵节趣味活动

为充实车长们工作之余时间,给公交车长们减压,3月1日元宵节前夕,郑州公交四公司四车队的“公交车长闹元宵”活动在经南五路公交站举行。

活动分为“猜灯谜”“趣味竞赛”“趣味小游戏”等多个环节,百余名车长参加。活动现场挂满了灯笼,上面一个个

充满趣味的历史典故灯谜,既丰富了车长们的知识,又增添了节日气氛。

随后开始的“趣味竞赛”则以线路为单位分组,“拍七令”“抱成团”“乒乓球接力”不断地将现场气氛推向高潮。

记者 卢尚卿
通讯员 刘鑫 文/图

民间文艺舞龙展演 经开队脱颖而出

在元宵佳节到来之际,郑州市2018年民间文艺舞龙展演活动于3月1日上午在园博园举行。其中,经开区来自任楼、弓马庄、毛庄的村民组成的70

人舞龙队伍,以充足的精气神作为经开区代表队参加了此项活动,最终在全市22支参赛队伍中脱颖而出,获得一等奖的好成绩。记者 王赛华

明湖办事处 锣鼓喧天闹元宵

为了让辖区居民度过一个欢乐、祥和的元宵佳节,明湖办事处农历正月十五元宵节在经开区中心广场举办“红红火火过大年 锣鼓喧天闹元宵”群众大联欢活动。

来自明湖辖区的各支秧歌队、盘鼓

队、舞龙队、腰鼓队、民族舞队、广场舞队集中表演,各展所长。

“二龙戏珠”翻腾云海、传统腰鼓欢乐开怀、拉丁恰恰调皮时尚……看点多多、亮点满满。

记者 卢尚卿 通讯员 康亢

